

## 谢谢你逆行而来，蒋蓉主任



3月8日中午，略阳官宣突发新冠疫情，形势异常严峻，警钟在每个人的心底响起。3月17日上午，汉中市妇幼保健促进会委派汉中市人民医院的妇产科专家蒋蓉主任逆行而来，支援妇产科危重孕产妇救治和管理工作。

蒋主任一到医院，立即投入到妇产科工作中，走访病区，了解情况，按照疫情防控医疗救治要求，妇产科按黄码病区（隔离病区）严格管控。蒋蓉主任检查了产房、普通病区、门口过渡区及门禁管理、黄码病区，针对薄弱环节提出了整改意见并要求迅速落实。

18日中午，妇产科紧急120出诊，由何家岩封控区接回一位二胎产临产妇，在蒋蓉主任的指导下，立即在黄码病区组建了临时产房，45分钟后，一枚健康宝宝顺利诞生，伴随着新生儿响亮的哭声，她笑了，门外原本手足无措的丈夫在接过宝宝的那一刻，激动的反复说着“谢谢！”“谢谢！”

十几天里，妇产科顺利迎接了26个宝宝，他们都很健康，产妇也都情况良好。面对高危孕妇产检时的种种疑惑和担忧，蒋主任就像定心丸一样，很快就能让她们安心下来。蒋主任懂得孕产妇在疫情之下的压力和焦虑，因此，她更加精细的优化流程，进一步完善《病区发现新冠肺炎阳性病例应急预案》并组织讨论和实战演练。

蒋蓉主任之于我院妇产科，好比雪中送炭；之于我县危重孕产妇，犹如雨中一把伞。疫情结束，愿相逢有时，慈悲的心，温暖的人，值得我们每一个人敬重。（图/叶丽萌 文/熊彩兰）

## 闪亮的记忆——海安援略专家抗疫一幕



有些闪亮的记忆，萦绕心头，值得一生珍藏。这句话特别适合总护理部主任向春梅此时此刻的心境。

3月8日清晨，海安对口支援我院的两位护理专家刘艳和徐慧早早的来到总护理部，主动要求给自己安排工作，时刻准备着投身到略阳疫情防控阻击战中。

因执行院外核酸采样任务和院内严密防控措施，护理人员正面临人手不够，刘艳和徐慧的主动请战让向春梅非常感动，她马上安排她们参加了核酸采样工作。

3月10日中午，刚刚完成了上午核酸采样任务的刘艳和徐慧小憩时，得知总护理部接到指令，一个10:1混采核酸检测阳性，需立即组织人员上门采样。刘艳和徐慧当即请战：“让我去！”“我们有驰援南京抗疫实战经验，有亲历海安抗疫实战经验，我们保证完成任务！”

## 医护人员辛苦啦，我们给你送面皮



3月9日，医院微信群里，眼耳鼻喉科医生赵瑞娟发出这样一条信息：为了感谢医务工作者的辛苦付出，我姐自己蒸的面皮（免费），特委托我统计一下每个科下午值班人员需要几份！有需要者请与我联系！

这条信息让医务人员备受感动，大家纷纷竖起大拇指为这位爱心人士点赞并表示感谢。下午五点多，60份面皮接力送到了医院，连续几天白+黑坚守岗位的

混采的10个人分散在县城不同的地方就地隔离。刘艳和徐慧带着3位采样人员分两组奔赴这些隔离点进行鼻和咽拭子双采样，她们的心中只有一个念头：尽快采取样本送到医院检测。

面对全县全员都投入到抗疫战场上，在没有人带路的情况下，5位采样人员只能按照名单上的地址和手机号找到这些人，完成上门采样任务。这种找人的事情放在平时极为简单，但在封控情况下却很难，寂静的小区没有人可以询问，不熟悉住址的她们有上错楼敲错门的时候，但她门不气馁继续前行……

为了防止交叉感染，她们每采一家就要按规范脱掉防护装备并做好医废处理，再穿上一套防护装备重新出发……

就这样，她们从一个点到另一个点，顾不上休息，爬完楼梯马上开始核实人员、确认信息、扫码录入、采样，并将样本随身携带，一系列操作干净利落。下午6点半，她们完成全部复核采样任务。

她们不惧职业暴露、气溶胶传播风险，她们有备而战，既高效完成任务又确保了自己和同事的安全。她们无私无畏和专业优秀的抗疫精神，像一道光留存在我们的心底。人间已四月，花开春正浓。那些闪亮的记忆和光芒，正是此刻点亮满城春色的希望。（图/周慧丽 文/熊彩兰）

医护人员优先吃到了香喷喷的爱心面皮。

爱心面皮让他们一扫数日来的疲惫，有人说：“这是我这辈子吃过的最好吃的面皮！”有人说“面皮汤也要喝了，爱心全收到！”还有人说“我吃的不是面皮，我吃的是爱心！”

据了解，赵医生的堂姐赵红梅在高家峡开了一家面皮店，暂停营业的他们一家看到辛苦的核酸采样人员只能抽空吃盒饭，就决定为他们蒸面皮吃。一家人迅速行动，中午为高家峡核酸采集点工作人员送完面皮，忙碌的他们顾不上休息，又赶紧着手准备医院值班医护人员的面皮。

这是一家有爱心又低调的人，说自己只是做了一点点小事而已。他们含蓄低调的爱心架不住医护人员的感谢之情，医院工作人员悄悄拍下了他们可爱的身影发到了微信群里，让更多的医护人员感受到群众的支持和社会的力量。（图文/熊彩兰）

## 图片新闻



3月15日晚上，医院召开设置黄码病区（隔离病区）安排部署会。



3月21日，医院开展新冠病毒抗原检测视频培训，当日在院内开展抗原检测工作。



3月23日，汉中市卫健委主任张弦、3201医院院感科主任陈小康、防控指挥部专家组组长孙安平一行来院督查。



3月25日，医院召开2022年度第5次院周会。传达学习市卫健委“全市卫健系统全民反诈”视频会议会议精神和要求，并对近期疫情防控工作进行了再强调再安排。



3月29日，市卫健委专家组一行来院督查疫情防控工作。



3月30日，医院召开了第6次院周会，重点对复工复产和近期疫情防控工作进行了安排和强调。

# 略阳县人民医院 院报 略阳县天津中医医院



医院官微  
请扫码关注

急救电话：120 4820999 4822120  
孕产妇绿色通道急救电话：4896036

2022年3月31日 第4期 总112期

## 感谢信

尊敬的驰援略阳县医院暨中医院抗击新冠疫情的各单位及全体人员：

壬寅虎年阳春三月，最是一年春好时，一场新冠肺炎疫情突如其来侵袭略阳，略阳被迫按下“暂停键”。疫情牵动着省、市和各县人民的心。略阳疫情防控阻击战紧急打响，全县各方力量投入战斗，就在疫情形势最严峻、抗疫情斗争最艰难的时候，你们火线驰援、义无反顾的来了。你们是逆行而来的白衣战士，心中装着使命，肩上扛着重担，脚步紧追而又坚定。你们是冲锋陷阵的勇士，第一时间站在新的岗位上，与我们心连心、肩并肩，共克时艰。

沧海横流显本色，危难之中见真情。你们用白衣做战袍，不畏艰险、持续奋战，以连轴转、白加黑、就地躺的战斗方式与病毒鏖战，与病魔赛跑。

你，在严格封闭的方舱实验室或医院PCR实验室里，与病毒零距离，眼神专注，绝不放过一个病毒。

你，坐在救护车狭小的驾驶室里昼夜奔驰、火速转运，不惧被感染的风险，一趟接一趟的完成各种转运任务。

你，坐镇略阳危重孕产妇救治中心，承担起指导和管理的重担，带领妇产科同仁全力保障全县孕产妇医疗救治安全。

患难相恤，守望相助。你们用实际行动践行了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。在你们的无私相助下，略阳已经取得了疫情阻击战的阶段性成效。在此，向市、县各兄弟单位和支援人员致以最崇高的敬意和最诚挚的感谢！

春风是故人，相逢会有期。在此，衷心祝愿你们和家人身体健康，幸福平安！

## 省卫健委杨保利来我院督查疫情防控工作



3月10日，省卫健委巡视员杨保利一行来我院检查疫情防控工作，院长熊英、党委书记裴致祥、部分职能科室主任陪同检查。

杨保利对发热门诊、预检分诊处进行了专项检查，特别对预检分诊提出了要求，强调要严格按照疫情防控要求认真执行，严把第一道关口，确保无一漏检，同时了解了发热门诊的布局设置规范情况，普通病区的管理情况。熊英就发热门诊和预检分诊工作进行了现场汇报，并表态，对存在的问题尽快整改到位，严格落实疫情防控政策，严格执行防控要求。（图文/马勇）

## 爱心企业为我院定向捐赠抗疫物资



3月10日，深圳市钰创合成光电技术有限公司、汉中鼎奕设计装饰有限公司通过略阳县红十字会定向捐赠给我院用于新冠肺炎疫情防控工作物资一批，有紫外线消毒机（防护服病毒清除仓）1台、医用隔离面罩（病毒清除仓专用紫外线防护面罩）400个，价值65万余元。

在县高速路口，爱心企业、县红十字会、医院三方工作人员进行了现场交接。医院对爱心企业和县红十字会深表感谢，并表示对该批物资将尽快投入使用。（图/唐丹 文/熊彩兰）

## 复工复产 | 我院有序恢复常态化疫情防控下诊疗秩序



3月31日上午8点，院长熊英、相关职能科室主任走访查看了各科室复工复产落实情况。在大门口预检分诊处、门诊部及住院部各病区实地查看门诊患者进入医院的流程、就诊情况、病区常态化疫情防控下的工作状态后，熊英对各科室各部门复工复产情况给予了肯定。她表示，真实经历了新冠疫情的略阳群众，在就医过程中的自我防护意识明显增强，这是好现象。她要求各临床科室严格规范诊疗行为，认真落实核心制度；要

## 医院召开座谈会欢送 抗疫支援专家蒋蓉同志



3月31日上午，医院在行政楼二楼会议室召开欢送抗疫支援专家、汉中市人民医院妇产科主任蒋蓉同志座谈会，院党委书记裴致祥、职能科室和妇产科部分人员参加，座谈会由院长熊英主持。

会上，蒋蓉分享了本次疫情期间在妇产科的帮扶工作经历，对我院妇产科发展提出了宝贵的意见和建议。妇产科护士长叶丽萌、副主任医师张晓昱做了发言。

熊英对蒋主任不畏风险、逆行而来支援我院妇产科深表感谢。她表示，在蒋主任的指导和帮助下，妇产科圆满完成了疫情期间保障全县孕产妇医疗救治安全的光荣任务，双方结下了深厚的情谊，她希望今后多交流多合作。

会上，熊英和裴致祥代表医院向蒋蓉献上鲜花，并为其颁发了“略阳县疫情防控抗疫先行者”荣誉证书。（图文/唐丹）

求各职能科室加大督查力度，严格落实常态化疫情防控措施，加强医疗安全和质控监管，同时把院感防控工作做实做细做到位，切实保障来院患者和家属的健康需求和生命安全。（图文/熊彩兰）

### 【保障医疗救治】 致敬！昼夜奔驰的120人



3月8日，突如其来的疫情让略阳被迫按下了暂停键！此次的新冠病毒不仅传播隐匿、传染性强，传播速度还很快，面对如此狡猾的“敌人”，有一群人选择了勇往向前、直面病毒，他们团结一致、争分夺秒要以最快的速度阻击疫情传播蔓延。这些人中，就有昼夜不息奔驰在略阳各条道路上的120人。

3月8日凌晨120调度指挥中心强调落实了发热患者专车接诊转运工作，当日清晨就陆续有拨打120电话就医、咨询、购药、要求出院送回家……呼入电话与日俱增，呼叫频率越来越密集，十几天里120调度人员每天都接警不断，特别是早上7点到次日零点，单日接警记录最高达到了300多条。

在不吵不闹寂静异常的城区内，在铺满春天却又无烟火气息的乡村道路上，救护车刚刚倏忽而过，可能又倏忽而至，也许你从窗口看到了它匆忙的身影，也许你看到几个大白在交接什么人，也许你看到司机正在车边消杀车辆和自己……

在紧张忙碌的日子里，要特别感谢危难时刻各县兄弟医院和我县志愿者司机鼎力相助。在我县120急救资源吃紧的时候，他们不畏艰险，逆行而来。在不停歇的出车急救中，经常连一顿按点的热盒饭都吃不上，全力保障全县人民的看病就医需求。略阳人民请记住他们：城固县医院田宝军、西乡县医院李阳、西乡县中医院汪建军、勉县县医院万超、勉县中医院朱文龙、勉县妇幼保健院何永刚、志愿者驾校教练王鹏，以及洋县和宁强县县的急救支援。谢谢你们！您们辛苦啦！

基辛格说：“中国总是被他们最勇敢的人保护得很好。”

120人，就是这些最勇敢的人中的一部分。让我们向所有不畏艰险、奋战不息的120人致敬！

(图文/熊彩兰)

### 【保障医疗救治】 我院卒中中心紧急救治3例危重症患者



面对疫情突然来袭，我院积极应对，在严格执行各项疫情防控措施的同时，全力保障患者就医畅通，对于急危重症患者实施上下联动、120对接、院内接应，确保患者得到及时有效的救治。

3月12日，我院卒中中心就紧急救治了3例重症/危症患者：

患者1：老年女性，突发意识不清右侧肢体活动障碍12小时余入院。家属电话呼叫白雀寺卫生院，

卫生院立即与120、卒中中心迅速对接，同时救护车送至我院。卒中中心医生立即前往医院大门口接诊病人，行头颅CT检查示左侧额颞顶叶大面积脑梗死。立即收住院，给予改善循环、脑保护、脱水降颅压、预防肺部感染等治疗。目前患者生命体征稳定，继续接受治疗。

患者2：中年女性，突发头晕呕吐3天之主诉入院，曾有自行购药，但效果不佳，今日症状加重，无人陪护，收治住院。由值班医生推着轮椅陪同检查，排除脑卒中。经治疗，现症状已明显改善。

患者3：60岁男性，以突发头痛3小时之主诉入院。曾自行服药症状无缓解。由110送来我院，行头颅CT平扫示右侧额颞叶出血，量约45ml，立即给予控制血压，急诊行微创颅内血肿穿刺引流手术，手术顺利，目前神志清楚，生命体征稳定，继续接受术后相关治疗。

(图文/熊彩兰)

### 【保障医疗救治】 我院隔离产房顺利分娩健康宝宝



为了保障原有住院患者、血液透析患者、急危重症患者及孕产妇的医疗救治和健康安全，医院统筹调控医疗资源，同时在汉中市上级医院疫情防控支援专家的指导下，大家齐心协力，相互配合，保障医疗救治有序运转。

3月18日，妇产科紧急120出诊，由何家岩封控区

接回一位二胎临产妇，在严格的防控措施下迅速入院，在临时设置的隔离产房顺利分娩了健康宝宝。

在内三科，陈刚主任眼神里的微笑让科室医生、护士、病患还有保洁阿姨都颇为心安。在他的带动下，科室所有工作人员面对疫情团结协作、相互配合、力所能及的分担工作。

在外一科，120救护人员不约而同的送进来两位病患，医生和护士赶紧上前，询问病史查看病情……

病毒虽然能把我们隔离，医者使命却能将我们紧紧凝聚。随手拍记录下感动瞬间和工作点滴，谨以此致敬疫情防控下奔赴在前沿一线的、坚守岗位、默默付出的每一位医务工作者。

(图文/熊彩兰)

### ◆ 图片新闻



3月3日，医院邀请三二〇一医院医学美容专家来院开展专题讲座活动。



3月4日，医院召开庆“三八”表彰暨2022年度女职工会议。对周慧丽等10位优秀女职工进行了表彰。



3月7日下午，医院开展了主题为“尊女性 增团结 促和谐”的庆“三·八”活动。



3月8日下午，防控指挥部专家组组长孙安平来院督导疫情防控工作。



3月8日凌晨，我院核酸采样队奔赴各社区紧急开展核酸采样工作。



3月8日凌晨，医院紧急开展全院全员核酸检测。

《健康讲堂》

播出时间：

略阳一套：

周六

19:40 (首播)

22:00 (重播)

周日

9:00 (重播)

18:40 (首播)

22:00 (重播)

周一

9:00 (重播)

12:45 (重播)

周二

12:45 (重播)

周三

12:45 (重播)

周四

12:45 (重播)

周五

19:40 (重播)

周六

19:40 (重播)

### 【保障医疗救治】 三月将尽，不知窗外春深几许？

二十多天来，我院感染科发热门诊区的医务人员一直默默地忙碌着，两点一线连轴转的全封闭式管理，常常是不看日历都不知道是三月几号？今天又是星期几？

发热门诊是一个独立的病区。从医院大门预检分诊处筛查出来的发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退等症状的患者，必须通过专用通道到这里就診筛查。这里，是一个具有较高感染风险的工作区域，直面的是高危人群。

为切实做到闭环管理，科室24位医务人员在不同的岗位上，以专人专班每6小时轮岗的排班模式，以发热门诊和吴家营专用隔离点为两点一线，由固定的专车和司机闭环接送，而这6小时的休息时间，还包含了交接班、脱防护服和路途转运时间。他们不是在病区里，就是在车上，亦或是隔离点房间里。面对高强度的工作，他们没有丝毫抱怨，更无一人退缩，他们服从安排，勇挑重担，循环着一个又一个6小时，迎来送往一个又一个患者，他们在发热门诊大楼里，默默地坚守，倔强地前行。

他们是医生、护士、检验师、药剂师、放射医师，他们是患者的生活管家、心理疏导者，是病区保洁员、疾控消杀员。在等待核酸结果时，在被要求隔离时，在隔离中，许多患者焦躁不安、乱发脾气，他们总是耐心安抚和疏导、讲解就医和排查的重要性。在医院后勤专班接力帮助下，他们将一日三餐和基本生活物资按时送到患者手上。他们时常忘记了害怕和疲惫，顾不上按时吃饭，却优先给予患者温暖和爱心。

遵照县卫健委指示服从医院安排，感染科主任徐步文带领专用负压转运救护车及司机，数次出车到指定隔离地点，承担起确诊病例向汉中市指定救治医院的转运工作。这种敢为人先、敢于上阵的勇气和精神彰显着为医者义不容辞的担当和使命。自2020年初武汉暴发新冠疫情，到如今略阳突发疫情，我院发热门诊始终站在疫情防控医疗阵地前沿，严格执行发热患者筛查制度，认真落实“早发现、早报告、早隔离、早治疗”的防控措施，助力全县新冠疫情阻击战取得胜利。(文/熊彩兰)

### 不平凡的选择——“坐着”抗疫的人



3月7日晚上，我院检验科人全部集结到科室。疫情就是命令，时间就是筹码，检验科人知道自己只有比病毒跑的够快、够准，但要坐的够稳、够久，要像“侦察兵”一样，才能及时准确的发现“敌情”，第一时间向上汇报。

这是一次刻骨铭心的经历。当日，略阳有了确诊病例，晚上紧急展开全县全员核酸检测工作。我院PCR实验室作为全县三家核酸检测定点机构之一，必须以最快最大量的检测速度，迅速精准的对各核酸采样点送来的标本进行检测。全科20名检验人有分工、精诚合作，他们连夜奋战，忘记了时间，所幸一夜到天明，没有阳性，那一刻，仿佛能听到所有悬着的心落下的声音。

这是一场没有硝烟的战斗，在PCR实验室，疫情防控阻击战还是一场静默的几乎没有声音的战斗。陆续送来的样本一箱又一箱，面对越来越多的样本，他们一刻不敢停歇，样本前期处理、核酸检测体系配置、核酸提取、基因扩增、检测结果审核、出具检测报告……每一个步骤都不能有丝毫的马

虎。他们穿着防护装备，在封闭的实验室里紧张忙碌着……

3月8日下午，在10:1混采样本中检出疑似阳性结果，立即上报医院，马上准备复核。经对受试者单采样本进行复核后筛查出1例阳性结果，这位患者经上级定点医院确诊为我县2号病例。

在检测出阳性结果的一刹那，室内的空气仿佛凝固了数秒，大家真真切切地感受到病毒真的和自己很近很近，近到几乎没有距离。但他们没有退缩，而是以更加坚强的意志、严密的防控措施，日夜不停的奋战在PCR实验室，陆续共检测出6个阳性病例，最多的一天检测样本达72000人次，室外的人很难想象这是一项多么艰巨的工作，封闭的空间、静默的环境、极为严格的防护、一丝不苟的操作、连轴转的加班、检测了一箱一箱又来一箱一箱的样本……

毫不夸张的说，PCR实验室是疫情防控阻击战的主战场之一，是一个不为外人所知还颇有些神秘的隐形主战场。

3月10日，来自市上和各县支援我县疫情防控的检验专家来了，他们和我院检验科人一起坚守奋战在这个隐形的战场上，不顾自身安危，迎难而上，协力同心一丝不苟地完成着这项艰巨的任务。

3月底，略阳疫情阻击战终于取得了来之不易的胜利，解封的城市又逐步恢复了往日的繁华。而检验人，仍继续默默的奋战在核酸检测的战场上，为疫情防控贡献自己的力量。(图文/熊彩兰)

### ◆ 图片新闻



3月疫情期间，医院对81位血液透析患者实施住院闭环管理进行透析治疗。



3月11日，省市专家来院检查疫情防控工作。



3月12日晚上，医院召开新冠疫情防控工作安排部署会，会上，传达了县纪委《关于再次严明工作纪律的紧急通知》精神，对近期疫情防控工作进行了再安排再部署。



3月13日，院长熊英在行政办公大厅现场安排工作。



3月13日晚上，医院召开临床科室疫情防控防护级别升级会。



3月14日晚上，医院召开疫情防控工作专题会。



3月15日，汉中市副市长邱仕伟、市卫健委主任张弦、防控指挥部专家组组长孙安平一行来院督查。